C.\Docunents and Settings\ Nereo\ Deskt op\ Tesi na Esanme Sistem Qperativilclient.

O©oOoO~NOUITh, WN PR

26

27
28
29

30
31

32
33

34
35
36
37

38
39
40
41
42
43

44
45
46
47
48

#i ncl ude <sys/types. h> [llibrerie da includere

#i ncl ude <sys/socket. h>

#i ncl ude <netinet/in. h>

#i ncl ude <netdb. h>

#i ncl ude <stdio. h>

#i ncl ude <string. h>

#i ncl ude <signal . h>

#i nclude "m o. h" /1l cerco nel percorso del file client

[/ definizioni di funzioni

voi d gestoreFineConn (int); /|l gestisce segnale PIPE
voi d gestoreUscita (int); /lgestisco il segnale di uscita
int isPrinmo(long); [/ funzioni conputazional

int analizza(long,|ong);
void invia(long);

int ds_sock; /] tutte |l e funzioni sono a conoscenza di
quest o paranetro

int main (int argc, char *argv|])
{

struct sockaddr _in client;

char buffer [BUF_DIN; // buffer per trasnettere nessagg
stringa al server

char *ip_Server; /1l ip del server con cui ci si vuole
connettere

int porta_Server; /| stessa porta del server

long inf, sup; /] estrem dell'intervallo da analizzare

char risposta; /1l menorizza la risposta se continuare o

meno | " anali si

if (argc<3) // controllo che il nunero dei paranetri sia
corretto
{
printf("Introdurre % <IP_Server>
<porta_TCP_Server>\n",6 argv[O0]);
exit(-1);
}

i p_Server = argv|1]; /1l menorizzo nelle variabili i
paranetri introdotti
porta_Server = atoi(argv|2]);

while (3) //il ciclo finisce con |la chiusura del server

{

if ((ds_sock = socket (AF_UN X, SOCK STREAW, 0)) <0) /1l creo la
socket
{

printf ("Errore di socket");

printf ("lnpossibile connetersi al Server \n ");
exit (-1);

}

Cc
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58 pl’l ntf("***************************************\n");

51 printf("Premere Control + C per uscire\n");

52 printf("\n");

53 printf ("ds server %\ n", ds_sock);

54

55 client.sin_famly = AF_UN X; /'l inposta |a
struttura del server a cui connetterm

56 client.sin_port = porta_Server;

57 client.sin_addr.s_addr = inet_addr(ip_Server); // converto IP
stringa in long uns.

58

59

60

61 if ((connect(ds_sock, &client, sizeof(client))) <0 ) /1
provo a connetterm con il server

62 {

63 printf("Inpossibile effettuare connessione\n");

64 exit (-1);

65 }

66

67 signal (SI G NT, gestoreUscita); /1 arnmo il segnal e di
uscita

68 si gnal (Sl GPI PE, gest or eFi neConn) ; /1 arnmo il segnal e di
chiusura PI PE

69

70 wite (ds_sock,"Pronto", BUF_DIN); /[l invio il mo stato d
pronto al server

71 read (ds_sock, buffer, BUF D N);

72 printf ("Stato connessione : %\n", buffer);// legge o stato
del server o fine o K

73 if (strcnp(buffer,"fine")==0) [l il server ha finito
pacchetti

74 {

75 printf ("Il Server ha concluso |a conputazione\n");

76 if ((close(ds_sock))== -1)

77 printf ("lInpossibile chiudere | a socket server\n");

78 exit(-1);

79 }

80 read (ds_sock, & nf, sizeof (inf)); /1 leggo |'intervallo da
anal i zzare inviato dal server

81 read (ds_sock, &sup, si zeof (sup) ) ;

82

83 printf ("Intervallo da analizzare [%l, %d] \n",inf, sup);

84

85 anal i zza(inf,sup); // funzione di analisi del pacchetto

86

87 printf("\n");

88

89 printf ("Sto per chiudere |a porta\n");

90

91 if ((close(ds_sock))==-1)

92 printf ("lInpossibile chiudere | a socket server\n");

93

94 printf ("Ho chiuso |e porte\n");

95 } /] ritorno all'inizio del ciclo
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}

voi d gestoreUscita (int sig ) /] gestisco una chiusura de
client prematura

{
invia (0); // in questo nodo interronpo il figlio del server
exit (-1);
}
voi d gestoreFineConn (int sig) // gestisco il segnale chiusura
Pl PE
{
printf ("\n");
printf ("Il server ha chiuso |la socket\n"); /1l avviso de
segnal e ricevuto ed esco
exit(-1);
}

int analizza (long inf, [ong sup) /1l funzione che scandi sce
vari nuneri dell"intervallo
{ long i;
for (i =inf; i<=sup; i++)
if ((isPrinmo(i))==1) invia(i); // sei e prino lo invio
al figlio del server

i nvia(0); /[l termino |a comunicazione con il figlio de
server a fine ciclo
}
int isPrinmo (I ong numero) // funzione che controlla se i
nunmero € prino
{ long i;
| ong resto;
for (i=2; i<nunero; i++) /1 non considero il nunero 1 (non
inviato dal server)
{
resto = numer oY%
if (resto==0) return (0); // il numero non €& prino
}
return(1); /] se sono arrivato fino a qui il
nunero € prino
}
void invia (long nunero) [l funzione che invia il segnale
{
write (ds_sock, &urmero, si zeof (nunero)) ;
}



